
Monsieur Claude WISELER 
Président de la Chambre des Députés 
LUXEMBOURG 

Luxembourg, le 5 juin 2026 

Monsieur le Président, 

Par la présente, nous avons l’honneur de vous informer que, conformément à l’article 80 de notre 
Règlement interne, nous souhaitons poser la question parlementaire suivante à Monsieur le Ministre 
des Affaires intérieures : 

« Il y a quelques semaines, un cambriolage accompagné d'actes de vandalisme graves a eu lieu 
à l'école fondamentale de Roodt-sur-Syre, située dans la commune de Betzdorf. Il va sans dire 
que cet incident soulève plusieurs interrogations concernant la protection des bâtiments 
publics situés sur notre territoire national contre les intrusions et dévastations. 

Dans ce contexte, nous aimerions poser les questions suivantes à Monsieur le Ministre des Affaires 
intérieures : 

- Dans quelle mesure le service de prévention de la Police grand-ducale conseille-t-il les
responsables communaux en matière de prévention des cambriolages, en particulier dans le
domaine des écoles fondamentales, des bâtiments administratifs et des équipements
techniques ?

- Existe-t-il des consignes précises, voire un accompagnement particulier de la Police grand-
ducale au service des administrations communales en relation avec les mesures de
sécurisation de leurs bâtiments publics ?

- Des services de conseil similaires seraient-ils également proposés aux administrations
étatiques et paraétatiques ainsi qu'aux lycées ?

- Dans quels cas la Police grand-ducale recommande-t-elle l'installation de systèmes d'alarme,
de dispositifs de vidéosurveillance ou d'autres équipements de sécurité dans les bâtiments
publics ?

- Le Gouvernement envisage-t-il de renforcer les actions de prévention et les contrôles en vue
de réduire les risques de cambriolages et de vandalisme dans les bâtiments publics les plus
divers ?

- Combien de cambriolages dans des bâtiments appartenant aux communes ont été enregistrés
depuis 2020 ? Qu’en a-t-il été des actes de vandalisme dans ce contexte ?

- Combien de cambriolages dans des bâtiments étatiques et paraétatiques ont été constatés
depuis 2020 ? Ces actes ont-ils également été accompagnés d’actes de vandalisme ?
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- Le Ministre peut-il indiquer quelles sont les dix communes du pays qui ont enregistré le plus 
grand nombre de cambriolages et d’actes de vandalisme dans des bâtiments communaux 
depuis 2020, en précisant le nombre de cas constatés ?  

- Dans quelles communes ces actes constituaient-ils une exception ? » 

Veuillez croire, Monsieur le Président, en l’expression de notre très haute considération. 

   
 André BAULER Luc EMERING 
 Député Député 




